

潞州区小学数学名师工作坊举行“送培下校”暨青年教师课例展示活动

名师搭台促成长 送培下校广受益

本报讯 记者韦婧报道:为进一步深化小学数学教师对新课标、新教材的认识与理解,促进小学数学教师专业成长。10月18日,我市潞州区教育发展中心在东街小学举行小学数学名师工作坊“送培下校”暨青年教师课例展示活动。名师工作坊全体成员和东街小学片区全体数学教师参加本次活动。

名师工作坊5名教师以新课标为引领,深研细琢,呈现了一堂堂精彩纷呈的数学课。漳村小学张潞萍老师《三

位数乘两位数》一课,从回顾“两位数乘两位数”算法算理引入,鼓励学生自主探索“三位数乘两位数”算法,建构起整数乘法运算法则,体现算法一致性,致力培养学生的自我学习和知识迁移能力;北石槽小学韩茜茜老师展示的《周长》一课,从学生感兴趣的生活情境入手,通过摸一摸、描一描、说一说、量一量等活动,让学生经历“周”“长”的建构过程,深度理解周长的本质,引领学生在活动体验中获取新知;澳瑞特小学赵

菊芬老师执教的《认识平行四边形》,学生在做中学、学中思,经历了观察、猜想、探究、验证的过程,提升了思考能力;太行东街小学陈琳老师《比的意义》一课,引导学生联系实际、自主学习、深入思考,打通了数学知识之间的联系,同时渗透变与不变的函数思想。尤其是课的结尾以五星红旗的画法进行延展,对学生进行了爱国主义教育,努力打造理性与情感共进的课堂。课后,老师们进行深入交流研讨,结合自身实

践,剖析教学中的亮点与不足,提出加强跨学科整合、优化教学设计、引入互动式学习等改进措施。

本次“送培下校”教师展示课活动营造了浓厚的教研氛围,也开启了教师们智慧共享的教研之旅。无论是执教老师还是听课老师,都在交流中拓展了思路,在研讨中获得了成长。今后,潞州区小学数学名师工作坊将继续以扎实推进教研、研学活动为抓手,带动成员互学互鉴,携手前行。

让“红心”点亮“民心”

潞州区常宁社区以党建为引领奏响社区治理“幸福曲”

本报讯 记者温媛报道:随着社会治理水平不断提高,居民对美好生活的向往越来越强烈,物业问题已成为辖区居民普遍反映和关注的焦点问题。今年以来,潞州区紫金街道常宁社区紫金城小区整合辖区资源,探索出“小区党支部+物管会+物业公司+网格员”融合共进的小区共建共治共享路径,制定“五共五事”物业党建联建工作法,助力社区治理提质升级。

据了解,常宁社区党委推动形成了小区党支部、物管会、物业公司、网格员四位一体的治理和服务体系。为方便管理,按照“有能力、有威望、有公心、有热情”的“四有”标准,依托楼道单元划分党小组,形成“社区党委—小区党支部—楼栋党小组—党员中心户”四级组织体系,强化了党组织在小区治理中

的政治引领、组织引领作用。同时,依托网格员,以楼栋划分网格,通过网格员开展日常巡查工作,实现居民诉求快响应,以小网格激发小区治理大活力。

同时,为进一步提升小区“自治”能力,积极探索“共邀议事、共商议事、共约定事、共推干事、共管议事”的“五共五事”物业党建联建工作法。针对小区治理中存在的矛盾、难点、堵点问题,小区党支部坚持小区居民既是业主也是小区的管理者、参与者,鼓励大家积极参与小区治理,主动谏言、共同处理,充分发挥了辖区居民在文明城市创建、安全隐患排查、卫生环境整治中的主体作用,营造出“小区管理大家议、小区决策大家定、小区事务大家干”的基层治理新氛围。自小区党支部成立至今,与物

业共召开协商议事会议21次,协商解决设立公交站点、篮球场地、晾晒区域、阳光邻里平台、车辆临时停放区等22个与小区居民息息相关的民生实事项目,获得了大家的一致好评。

打造小区党群服务站和阳光邻里平台,是他们的创新做法。小区党支部依托阳光邻里平台,每月开展“红色惠民日活动”,为居民免费开展理发、洗鞋、洗地垫、手机贴膜等惠民服务;组织增设7个便民服务点为居民提供快递代收、维修工具、照片打印等便民服务;建立阳光志愿服务队,在小区内开展环境卫生整治、车辆规范停放、邻里矛盾调处等志愿服务。邻里情进一步增进,这种越来越精细的社会治理模式,提升了辖区居民的获得感、幸福感、安全感。

潞州区东街街道残联为辖区残疾人发放辅助器具

辅具助残 暖心传递

本报讯 记者李茹报道:10月22日,潞州区东街街道残联组织开展残疾人辅助器具发放工作,当天共为辖区内29名肢体残疾人发放辅助器具。旨在进一步满足残疾群众康复需求,提高残疾人生活质量,增强残疾人社会参与能力。

前期,东街街道残联工作人员通过入户走访、电话、微信等多种方式,对辖区内残疾人的情况进行全面摸底。根据辖区残疾人的具体需求,采购了四脚手杖、单脚手杖、凳式手杖、高靠背轮椅、护理轮椅、普通轮椅、床用桌、多功能护理床等实用辅助器具。

活动当天,工作人员引导到场残疾人有序领取辅助器具,并耐心讲解使用方法和注意事项。对于因行动不便、外出困难等原因未到场的残疾人,街道残联还提供代领送上门服务。

此次辅助器具的发放不仅让辖区残疾人感受到党和政府的关爱,同时增强了残疾人克服困难、自立自强的信心。今后,东街街道残联将继续开展更多的扶残助残活动,全方位满足辖区内残疾人的需求。

潞州区堠北庄街道开展老年人防诈骗知识宣传活动

筑牢反诈防线 守护老年人“钱袋子”

本报讯 记者马嫣婕 实习生杨旭报道:近年来,电信诈骗手法日益多样化且复杂化,为增强老年人的防骗意识,为其“钱袋子”装上“安全阀”,10月22日,堠北庄街道新时代文明实践所、综治中心、堠南庄新时代文明实践站联合开展老年人防诈骗知识宣传活动。

活动中,社区工作人员走进辖区老年人较为聚集的场所,以近期发生的案例为切入点,生动讲解了电信网络诈骗的常见类型、诈骗团伙常用话语“套路”及受害者心理特点等,旨在提升老年群体的警惕性与自我防护意识。

同时,工作人员还积极推广国家反诈中心APP,现场协助老年人完成下载安装及实名认证流程,用科技为守护财产安全赋能。另外,社区也加大了对以提供养老服务、投资养老项目、销售养老产品等名义实施诈骗行为的排查力度,鼓励居民举报相关线索,共同构建更为广泛的安全网络。

此次活动增强了辖区老年人的防范意识和防范能力,营造了打击整治诈骗行为的浓厚氛围。今后,堠北庄街道将持续开展打击整治养老诈骗等违法犯罪的宣传活动,为广大老年人安享幸福晚年保驾护航。

潞州区司法局开展“我陪群众走流程”活动

推动政务服务提质增效

本报讯 记者马嫣婕 通讯员王霞报道:10月21日,潞州区司法局组织山西维尼律师事务所走进区政务大厅,开展“我陪群众走流程”活动,区行政审批局、政务服务大厅相关负责人参加了此次活动。

“体验员”以办事员身份来到区政务大厅服务窗口进行沉浸式体验,转变角色、转换视角,全方位感受政务服务事项和业务流程,进一步拓宽监督渠道,提升政务服务质效。推动落实“马上办、一次办、网上办、群众最多跑一次”服务模式。在市场主体窗口处,“体验员”详细地向工作人员询问有关不同经营主体登记的办事流程、办理时限以及所需的相关材料。遇到在窗口办事的群众,“体验员”全程陪同,从查看所需材料、信息录入、提交业务审批一直到颁发营业执照,全流程感受政务服务的效能。在区司法局设立的法律援助窗口,“体验员”从专业的视角亲身体验,提出宝贵的意见和建议,认真查找在服务群众时存



“体验员”帮助群众办理业务。

在的不足,不断强化该局的法律服务效能。

“我第一次到大厅办理营业执照,这里的办事效率、办事态度都让我非常满意,在‘体验员’的指引和帮助下,营业执照办理很顺利。工作人员还详细告知我领取营业执照后关于每年年报的相关事宜,真是太贴心了。”正在办理业务的个体户

张先生高兴地说。

据潞州区司法局相关负责人称,今后该局还将持续以“我陪群众走流程”活动为契机,聚焦群众需求,把工作做到群众心坎上,让前来办事的群众获得感更强,满意度更高,让群众成为真正的受益者、监督者和推动者,持续增强群众的获得感与幸福感。